

全市促消费工作专题新闻发布会召开

多措并举促消费,市场持续提振

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 9月12日,市政府新闻办召开全市促消费工作专题新闻发布会,邀请市政府副市长张鹏以及市商务局相关负责同志,全面介绍今年我市促消费工作举措、进展成效,并回答记者提问。

消费是经济增长的重要引擎,是畅通国内大循环的关键环节。今年以来,我市全力挖掘不同领域消费潜力,努力把城市“流量”转化为消费“增量”,多措并举持续提振全市消费市场。1-7月,全市限上零售额实现259.1亿元,同比增长12%,增幅居全省第6位,高于全省平均增幅4.7个百分点。

据介绍,为全力推动消费品以旧换新,我市在全省率先出台《菏泽市推动消费品以旧换新实施方案》,并加快完善汽车、家电等以旧换新补贴细则,引导各县区采取政府支持、企业让利、卖场返利等方式,快速推进消费品以旧换新

行动。联合金融机构、电商平台、行业协会,汽车、家电、家装企业及有关商家,研究推出支持消费品以旧换新优惠礼包共计6大类205项。截至目前,全市在国家汽车流通信息管理平台提交以旧换新车辆5757辆,回收旧家电约5.7万台,销售新家电约18.8万台,销售额达5.8亿元。

为持续释放消费潜力,今年以来,全市深入组织开展“2024菏泽消费促进年”系列促销活动,精塑促消费活动品牌。聚焦汽车、家电、餐饮、老字号等6大主题板块,1-8月份全市累计举办2024春季车展、“五一”惠民汽车家电展、牡丹节促销等系列促消费活动85场,约12万名消费者、4000户商家积极参与,全市商贸流通质效稳步提升。聚焦夏日消费,成功举办2024年山东省绿色环保装修进万家暨菏泽夏日消费季活动,在全省率先掀起消费品以旧换新夏日消费热潮,1-7月份全市限上汽车、家电零售额同比分别增长1.9%、9.5%。

围绕消费场景创新打造,我市着力优化消费载体,持续推进城市一刻钟便民生活圈建设,加快推动老城曹州等商



圈智慧化改造,着力提升步行街区服务功能,成功入选国家级城市一刻钟便民生活圈第四批全国试点。为扩大服务消费,我市支持主要商圈、商业街等载体适当延长营业时间,开设深夜营业专区、“深夜食堂”等特色餐饮街区,鼓励餐饮店、美食街区、美食平台等推出美食新品、爆品和优惠活动。同时,不断丰富消费场景,积极打造佳和城、万达广场等高品质购物新业态,举办牡丹节、啤酒节、美食节等特色节会。今年五一期间,在全国商圈客流量日均增幅最大10个城市中,菏泽涨幅达到636%,排在第一位。

聚焦直播电商,我市积极

拓展线上消费,引导各县区积极发展电商新业态、新模式,持续提升网络零售规模。1-7月,组织举办“网上年货节”“菏泽优品电商直播节”“网络消费节”“好品山东 商行天下”单县专场和牡丹区专场等各类直播促销活动31.7万场,同比增长201.6%;成功培育带货主播2476余人,同比增长115.1%;带动直播商品销量1682.4万件,同比增长33.7%,带动直播商品销售达8.1亿元;全市网络零售额实现162.9亿元,同比增长8.6%。

下一步,我市将加力推进消费品以旧换新。积极做好国家、省、市政策衔接,以消费品以旧换新为抓手,办好系列

供需对接活动,稳定汽车、家电等大宗消费,让真金白银优惠直达老百姓手中。加大企业升规纳统力度,持续开展商贸流通领域专项纳统行动,重点加大加油站、餐饮、电商等市场主体升规纳统力度,确保全年新增限上批零住餐企业400家以上。加快培育城乡消费载体,积极推进“两圈一街”建设,大力推动乡镇商贸中心、村级便利商店等县域商业主体提质增量,持续释放城乡消费潜力。加快培育消费热点,抢抓中秋、国庆、“双十一”等重要消费节点,依托“好品山东、商行天下”等电商平台,积极举办直播带货等系列电商促销活动,持续打造新的消费增长点。

《菏泽市进一步完善医疗卫生服务体系的实施意见》政策例行吹风会举行

医疗卫生服务体系改革发展确定路线图



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 9月12日,市政府新闻办举行政策例行吹风会,邀请市卫生健康委、菏泽市立医院、菏泽市中医院、牡丹区卫生健康局主要负责同志,解读《菏泽市进一步完善医疗卫生服务体系的实施意见》,并回答记者提问。

据市卫生健康委党组书记、主任冯峰介绍,我市坚持以人民健康为中心,深入推进健康菏泽建设,加快完善医疗卫生服务体系,全市医疗卫生服务能力持续提升,市直重点医疗

项目建设不断加强;今年上半年,全市医院门诊量为1060.3万人次,同比增长16.3%,医院住院人数为90.1万人次,同比增长24.2%。此次《实施意见》的出台,对我市医疗卫生服务体系建设具有十分重大的意义,是对全市现有医疗卫生服务体系的补充和完善,将围绕我市医疗卫生服务体系中存在的短板和不足,作出针对性提升和强化的工作部署,进一步聚焦解决群众看病就医的“急难愁盼”问题,提升满意度和获得感。

《实施意见》明确了我市医疗卫生服务体系的改革发展总体目标:到2025年,全市医疗卫生资源更加充足,区域协调、医防协同、中西医并重的医疗卫生服务体系进一步健全。到2035年,形成体系完整、分工明确、功能互补、连续协同、运行高效、富有韧性的整合型医疗卫生服务体系。《实施意见》的出台,旨在着力优化医疗资源配置,夯实基层医疗卫生服务网底,提高医疗服务水平,优化服务模式,致力于提高我市医疗卫生

服务水平,满足群众全方位全周期健康需要,减少跨区域就医。

据介绍,《实施意见》围绕我市群众健康需要,聚焦我市构建优质高效医疗卫生服务体系短板弱项,重点从优化体系结构、系统功能、服务能力、服务质量等方面细化了27项重点任务,明确50余项定量指标,目标任务更加具体,实施路径更加清晰,为完善全市医疗卫生服务体系提供了根本遵循。

《实施意见》重点从四个方面部署了深入完善医疗卫生服务体系的重点工作任务:

一是突出资源配置:以加快推进国家区域医疗中心山东省立医院菏泽医院项目建设为抓手,进一步提升全市医疗服务能力。纳入“千县工程”的县医院均要达到三级综合医院服务能力。推动市中医院创建成为山东省区域中医医疗中心及中医康复中心。各县区中医医院均要达到二级甲等水平。依托市三

院带动各县区精神卫生机构服务能力提升。市妇幼保健院达到三级乙等以上。

二是突出协同联动:立足现有医疗卫生服务体系,明确各级医疗机构功能定位,建立分级诊疗、分工协作机制。纵向上,规划组建一个紧密型城市医疗集团,全面深化紧密型县域医共体建设,促进上下结合。横向上,推动医防融合、中西医结合和医养结合,为群众提供系统连续卫生健康服务。

三是突出提升服务能力:加强科研体系与临床专科能力建设。实施卫生健康高层次人才引育。深化城乡对口帮扶,每年下沉医务人员800人次以上,每家乡镇卫生院均建设名医基层工作站。

四是突出提高服务质量:全面提升医疗质量,加大市级医疗质控中心配备。创新服务模式,提升服务连续性和便利性。优化服务流程,改善服务体验。完善健康管理新模式,进一步提高群众健康素养。